

学前班变脸卷土重来

改叫“预科班”或“培训班”,收费近万仍受家长追捧

国庆节后幼儿园第一天开学,萧女士送孩子时发现,儿子班上的几个小朋友同时转走了。据其他家长说,北京西北高校区的好小学正在开学前班,“不上预科班将来要进那些好小学就难了!”萧女士回家就开始心慌意乱地四处打电话咨询。朋友说,类似的学前班预科班往往是上“大家心目中的重点小学”的最好跳板。



孩子是否该上学班前?(资料图片)

学前班重打锣鼓

天津市张东的“教子计划”最近也被打乱了。因为今年,当地教育部门出台了一条“社会各种培训机构、公民个人均不得以任何名义办学前班”的禁令。他的儿子是2000年10月出生的,已经从天津的一所幼儿园大班毕业,可是按照规定,8月31日以后出生、不满6周岁的儿童当年不能升入小学。张东早就计划好,再让儿子上一年学前班,明年入学。

可是计划赶不上变化,已经联系好的小学称今年不再开办学前班。

没想到,秋季开学后,事情又出现了转机。张东得知

一家原来开办学前班的民办机构开始招生,但已经不叫学前班,而是名为“特长预备班”。但是时间安排、教学内容与原来没有任何区别。课程包括语文、数学、英语,艺术课可以自己选择。

但这家机构的8个预备班已经全部招满,经过多方打听,张东又得知另一所小学的学前班也悄悄“重新开张”。咨询老师一再强调:“我们不是学前班,而是艺术培训班。”但是教学内容和形式也与原来的学前班无异。

与天津的情况相同的是,北京的学前班也是改头换面。海淀区一所小学打出了招收小学“预科班”的招牌。一家民办机构则在网

上发布广告,明确学前班招生。当记者问起为什么他们可以办学前班时,一名姓王的校长说,因为这是独立的民办机构,不依附于小学。

学前班干扰小学教育

对于孩子是否该上学前班,天津河西区一所小学的老师持反对意见:“几乎所有的学前班都是提前学习小学的课程,那到小学来学习什么?”

邓老师有一年带一年级,上课时发现全班30多个孩子只有两个不会汉语拼音,这让她非常为难:“教还是不教?”另外,上过学前班的孩子确实好教一些,但是有的孩子因为自己已经学会

了,反而不好听讲,甚至因此形成上课走神的坏习惯。

另外,邓老师认为,5岁多的小孩还属于幼儿阶段,“小学化”教育完全违背了幼儿的生理心理发展规律,不利于对观察力、意志力、想像力、语言表达能力等各种综合能力的培养。

今年以来,北京、天津、重庆等大城市教育主管部门相继出台规定,有步骤地取消学前班。

学前班一学年收费近万元

既然各地教育主管部门已经明确出台取消学前班的规定,为什么学前班还会更换姓名继续存在?天津河东区一所曾办过学前班的公办小学校长认为,这是家长的需求所致。

她说,今年暑假后期她接到了许多家长的电话,都是询问还办不办学前班。家长最根本的目的都是想让孩子多学些知识。

“现在的家长都怕孩子输在起跑线上,这也没有什么错。”这名校长所在的学校在天津属拔尖校,因此存在一定的生源压力。相对于公办校争抢生源的目的,一些民办机构办学前班把效益放在了第一位。据了解,有的“预备班”一学年收费近万元,还不包括一些附加收费项目。据《中国青年报》报道

不少父母为孩子拟定恋爱计划 大一女生被催早定情

一进大学就制定“恋爱计划”,乍一看还以为是现在大学生中的流行做法,但这些却来自于一些新生家长。记者近日在采访入学才一个多月的大学生时发现,不少学生的父母对孩子“谈朋友”的态度来了个180度转弯,从高中时代的强烈制止变成了热烈鼓励,有些家长还催促甚至强迫孩子早日“定下来”。

家长:担心孩子日后没着落

在上海市一所高校就读的大一外地新生小王最近比较烦,自从进大学后,妈妈就开始催着自己找对象。“读高中时还警告我不许和男同学多交往,现在却完全反过来了,三天两头打电话来,让我要抓紧。”小王皱着眉头告诉记者,前几天放长假回家,妈妈还一本正经地为她拟了一份恋爱计划,“妈妈说,大一、大二瞄准好,大三、大四就要确定了,最好毕业前能见家长!”小王告诉记者,自己的两个室友也遭遇过家长类似的要求。

记者随后连线了小王的母亲,其妈妈告诉记者,之所以让女儿进大学就“绷紧这根弦”,就是担心她日后“没有着落”。采访中记者发现,在大学里找到另一半竟成了不少家长在孩子上大学时要求立下的一张“军令状”。一名家长说:“听说现在很多白领挤爆相亲会,与其到时候发愁,还不如早作准备,我们早省心。”

孩子:有人排斥有人接受

面对家长们的催促,多数大学生表示太“急吼吼”了。

“不知道老妈是怎么想的,一天到晚催着我找男朋友。”华东师大女生小陆告诉记者,现在每次回家,都要遭到妈妈的“盘查”,“包括认识了什么男生啊,有没有发展可能啊,她以为在拍偶像剧啊……”母亲的催促让小陆有些反感。

“感情的事情本来就来就来,父母没有必要这样做。”东华大学大一学生小林表示,新生刚进大学,觉得什么都是新鲜的,正要一一去体会适应,如果父母逼着自己一门心思谈恋爱,一定会对学业和其他社会活动有所影响。

不过,也有一些学生对父母的用心表示理解。“父母这样也是为我们好,毕竟现在婚姻大事也成了很多白领的烦心事。”沪上某高校大一学生小惠表示,大学里时间较多,而且同学之间也比较纯正,如果相处得来,成为恋人也未尝不可。

专家:恋爱还是顺其自然好

同济大学专职辅导员江鸿波认为,现在社会上思想比较开放,家长对大学生谈恋爱的态度,由反对变为鼓励也可理解。但是他表示,对于大学生而言,校园里的生活是多姿多彩的,没有必要因为父母要求而钻到“找对象”的小圈子里,“其实通过日常相处,社会实践和各类校园的休闲活动、自然会交到不错的朋友,到时再顺其自然发展也不晚。”江鸿波还提醒家长,相比谈恋爱,大一学生还是应该以学业为主,才能求得更好的发展,未来的感情也才有牢固的基础。《新闻晨报》供稿



The International Garden at Baijia Lake
百家湖国际花园

Luxurious lakefront apartments with breathtaking views of the Baijia Lake

湖水可以拍击到的国际住区

83m²精致二房 104m²优雅三房 121-134m²经典四房 欢迎洽询



千百原生态百家湖,不可复制的绝佳居住地/机场路、将军路、宁溧路、天元路等5条城市快速干线/地铁一号线南延百家湖站与胜太路站/104路、102路、南金线、江宁公交2路、公交10路/30万平方米超高层国际级水岸大型社区/绿化率高达47.8%/湖畔法国南部风情休闲区/迪斯尼风情儿童游乐区与老人健身区/以嬉水池为中心的巴厘岛风情水景区/纽约中央公园式坡地森林景观区/4万平方米国际级Shopping Mall/顶级网球场、露天游泳池/底层局部架空创造更为通透的景观视野/纯钢结构全玻璃国际级名流会所打造江宁新时尚地标/楼宇综合智能化系统

百家湖 52100777 接待中心: 江宁开发区利源中路99号

发展商: 南京百家湖房地产开发有限公司/规划设计: 深圳清华苑/景观设计: 杭州A&J/建筑施工: 江苏双枪铝塑集团有限公司南京分公司/全景推广: 南京坤坤

